

KŘEŠŤANSKÁ DEMOKRACIE

ZPRÁVY KŘEŠŤANSKO-DEMOKRATICKÉHO HNUTÍ V EXILU

BULLETIN

DU MOUVEMENT DÉMOCRATE CHRÉTIEN TCHÉQUE
DER TSCHECHISCHEN CHRISTLICH-DEMOKRATISCHEN BEWEGUNG
OF THE CZECH CHRISTIAN DEMOCRATIC MOVEMENT

Hartford, U.S.A.

Červen 1958 - Roč. V.

Josef Kalvoda:

TITOISM and Masters of Imposture

VANTAGE PRESS, Inc., 120 W 31st Street, New York 1, New York vydalo knihu Josefa Kalvody "TITOISM and Masters of Imposture". Knihu je možno objednat u kteréhokoliv knihkupce ve Spojených Státech či Kanadě, u nakladatele či u : J. Kalvoda, 98 Brook Street, Hartford, Conn. (zasílá se za předem zaslanych \$5.-)

Návrh na obálku vypracoval mladý a nadějný umělec O. Holubář. Kniha je vázána a obsahuje 327 stran.

"... A scholarly study of political theory and fact, TITOISM and Masters of Imposture is a memorable reading experience, an exciting, intensely realistic call to action. This is a book no thinking American will want to miss."

Kniha byla psána především pro anglicky mluvící čtenářskou obec. Naši příznivci, krajané a exulanti žijící v U.S.A., Anglii, Kanadě, Australii, Novém Zélandě a jinde mají příležitost doporučit svým známým a širokým kruhům anglicky mluvícího světa knihu v níž je analysována současná světová krise a v níž je vypracován program pro účinnou akci. Podle mínění celé řady znalců TITOISM AND MASTERS OF IMPOSTURE je "important historical document". Je novou zbraní v současném světovém zápole mezi zlem a dobrem, mezi silami světového komunistického spiknutí a silami křesťanské demokracie.

Josef Kalvoda publikoval serií článků v americkém denníku Hartford Times. Sept. 14, 1957: "United States Aid to Tito Seen as Help to Communism"; April 12, 1958: "Policymakers, Not Scientists, Delayed U.S. Space Progress"; April 19, 1958: "Early Advisers to U.S. Seen In the Role of Cassandra"; May 31, 1958: "Does Tito Fight or Cooperate with Moscow?". "Katolický dělník" otiskl první článek z výše uvedené serie ("Aid to Tito") v dubnovém čísle (1958).

Recensní výtisk knihy "TITOISM" je zasílán vydavatelům a redaktorům časopisů na požádání zdarma. Objednejte u VANTAGE PRESS, Inc., New York.

"Křesťanská Demokracie" vyšla tentokrát s velkým opožděním. Důvod? "Finanční potíže", chcete-li to tak nazvat.

Nejsme sami, kdo máme potíže tohoto rázu. Všechny exilové časopisy jsou pasivní. Počet exulantů se zmenšuje den ze dne. Většina politických uprchlíků po "únoru 1948", tím spíše pak těch, kteří přišli před "únorem", jsou už občany země, do níž emigrovali. Zájem o exilové problémy ochabuje zvláště u těch, kteří se definitivně rozhodli nevrátit se a budují si svoji existenci v novém prostředí.

Nemá smyslu zavírat oči před těmito skutečnostmi. Přesto je však nutné udržovat spojení s těmi, kteří zájem o naši vlast a o osud našeho národa neztratili.

Při této příležitosti musíme poděkovat těm našim příznivcům a přátelům z New Yorku, Illinois, Německa, Norska a odjinud, kteří v uplynulých měsících poslali příspěvky na "TISKOVÝ FOND KDH".

Redakce.

x x x x x x x

Je poněkud zarážející, že se někteří redaktoři, známí jako anti-komunisté, bojí otisknout ostře protikomunistické články. Texaský "Našinec" na př. přinesl obsah přednášky k Čsl. Orelstvu v Chicagu pod nadpisem "Deset let v exilu". Bohužel, celá řada vět a pasáží byla z přednášky vypuštěna. Uvádíme několik vynechaných statí:

Anthony Markus, nejlepší znalec.... (prohlásil)

"... my židé jsme v Americe konali veřejné protesty a činili vše možné, abychom vzburcovali veřejné mínění proti utiskovatelům.

Komunisté persekvovali a zabili miliony křesťanů v Rusku, Číně a po celém světě. Ale křesťané v Americe nekonali protestní manifestace. Naopak, mnozí křesťanští vůdcové odsuzují lid, který kritizuje komunisty. A křesťanští "clergyman" jsou mezi těmi, kteří trvají na sbratření s těmi, kteří povraždili miliony křesťanů. Já, žid, věřím, že anglo-americká civilizace, která je nezbytně křesťanská, je věc hodná obrany. Ale křesťané jednají, jakoby křesťanství nebylo hodné obrany."

"... po deseti letech konstatovat, že západ se změnil, a že dvě hvězdy, které nás vedly na západ, to jest Washington a Lincoln, svítí osaměle i s hvězdou Betlémskou..."

".... A my v tomto desátém Adventě prosíme i Vás o Vaši štědrovečerní vzpomínku na ně i na ty opuštěné chudáky za oponou! Jejich i naší vinou bylo, že jsme tvrdě a do všech důsledků stáli za tím v co jsme věřili, t.j. v zákon Boží, v křesťanskou důstojnost člověka a v demokracii a odmítali tyranii komunistických otrokářů a ziskuchtivost jejich západních pomocníků. A kdo to je, že se odvažuje....."

".....Boj za svobodu slova Božího? Za touto nenávistí stojí síly démonické; ale my i v opuštěnosti a nenávisti se cítíme šťastnými..."

x x x x x x x

Václav Šourek, předseda oblasti KDH, Německo, emigruje ku svým dvěma synům do Spojených Států.

Brasilská "Ozvěna" otiskla článek S. Ghelfanda, "Eisenhowerova Doktrina", který vyšel v "Křesťanské Demokracii".

"SKLIZEN" požádala čtenáře, kteří si nepře í další zasílání této revue, aby své rozhodnutí dali nějakým způsobem najevo. Je neekonomické zasílat časopis těm, kteří jej nechtou neb o něj nestojí. Žádáme zdvořile ty z našich "odběratelů", kteří změnili adresu, či kteří si nepřejí zasílání KD, aby nám dali o sobě vědět.

A. Batá, Anglie

..... ÚVAHA

Pamatuji se na slova svého přítele, který byl celý svůj život oddaným socialistou a pro socialismus byl ochoten obětovat vše. Několik dní před mým odchodem z vlasti mi řekl: "Víš, umor mne vyléčil z těžké nemoci, ale můj názor a myslím konečný je, že svět musí projít určitou fází socialismu, jinak nejsme lidé, ale zvířata". Pamatuji se také na mou odpověď; řekl jsem mu tenkrát: "To záleží na tom, co myslíš tou určitou fází"; a jeho odpověď zněla: "Nevím". - On nikdy nevěřil v Boha a v duchovní hodnoty, jak je chápe křesťan.

A tak je to i s dnešní lidskou společností. Lidé ve všech zemích, ve všech zeměpisných šířkách i délkách, ve všech světadílech cítí téměř hmatatelně propastné rozdíly společenských tříd, cítí, mnohdy třeba jen pudově, nicotu a duchovní bídu dneška a dnešní mravní rozháranost a kladou si otázky: Proč je to? Co se to vlastně s námi stalo a co se to děje? Jak je to možné vyřešit? Jak je možné zachránit samu podstatu lidství? - A je pravdou, že podle toho, jak věří a žijí, tak i na tyto otázky odpovídají. Je velmi smutnou skutečností, že většina lidí odpovídá na tyto stěžejní otázky oním prostým - nevím. Odpovídají tak i lidé, kteří by měli znát jasnou odpověď, protože právě jejich odpovědi určují běh života mnohých lidí, ba jejich odpovědi jsou též otázkou duchovního a fyzického života nebo smrti celých národů. Toto prosté slůvko - nevím - je horší než rozsudek smrti. Toto slůvko, většinou nevyřknuté, zrodilo ismy různých odrůd a vehnalo téměř půl světa do náruče materialistického marxismu. Ti, kteří slyšeli nárek utiskovaných, ti, kteří viděli bídu otců sedřených do umoru, ti, kteří viděli vrásky ustaraných matek a slyšeli pláč hladových dětí a ti, kteří vyčítali a záviděli i to ubohé málo milionům, otočili se zády k tazatelům a na dychtivé otázky v očích lidských bytostí odpověděli tvrdým a němým - nevíme, nechceme vědět. A tázající se pak obrátil tam, odkud zaznělo falešné - my to víme, my to vyřešíme, my na to máme medicíny.

"Svět musí projít určitou fází socialismu..." - Jak směšné se to bude zdát nám mnohým šťastnějším, ale jak veliký kus pravdy v tom je. Svět musí projít ne určitou fází socialismu, ale určitou fází sociální a duchovní obrody; fáze socialismu je za námi, tou jsme již prošli a procházíme a ta je na ustupu. Žádný rozumný člověk a tím méně křesťan, nebude tvrdit, že sociální problémy a rozdíly jsou něčím, co úplně vymizí a bude asi tím, čím je pro nás dnes systém feudální. Sociální problém a sociální rozdíly jsou podstatným lidským znakem. Dávejte, co je císařovo císaři a co je Božího Bohu! Těmito slovy sám Bůh potvrdil, že služební poměr (v dnešní době se tomu říká poměr zaměstnanecký) není sám o sobě špatný a ponižující, je-li dělník spravedlivě honorován.

Nedávno vyšla knížka, kterou napsal bývalý ředitel velké anglické letecké dopravní společnosti. Je to pěkné dílo odborníka. V ní říká, že zdar moderní průmyslové organizace spočívá v tom, jak si představení s podřízenými rozumí a znají se navzájem. Představený by se měl osobně seznámit s pokud možno největším počtem podřízených, znát jejich názory, osudy a tužby a brát na ně zřetel. Takových lidí je na předních místech stále ještě málo a jsou bílími vranami. V zemích, kde dělnická hnutí jsou dobře organizována (i když mnohdy socialisty) musel divoký kapitalismus přistoupit na řešení mnohých otázek dohodou, kdežto v zemích, kde dělnická hnutí jsou, jak řečeno v plénkách, vidíme ještě dnes zvlčilství a touhu po stále větším mamonu v plné hrůze. Tam stále slyšíme ono slůvko - nevíme - a to falešné - my to víme, my

